

余忠秀:坚守教师本色,抗击疫情守初心

本报记者 程云
通讯员 杜灵

“张校长,疫情来得突然,我是一名党员,又是总支组织委员,虽然家住的远些,交通有些不便,但我必须要冲在一线!”平桥区一小党总支组织委员余忠秀第一时间主动请缨,和学校广大党员和骨干教师一起,为学校筑起疫情防控堡垒。

除了进行日常家属院小区执勤以外,她每天晚上还要加班进行全天工作总结,梳理工作中存在的不足,根据校领导班子提出新的任务重新进行安排和部署。看到她为工作殚精竭虑,老公心疼地提醒她要注意安全和保暖,不要总是往前冲,别总是加班看报表,可是她说:“我是党员干部,这是我的岗位,关键时刻就该担责!”

在做好疫情防控的同时,余忠秀按照学校的部署,第一时间制定了《平桥区第一小学防控肺炎延迟开学在线学习工作方案》,部署全体教师在家开展学科研修,确保学生学习活动不延迟,使停课不停学工作落到实处。引导老师们在超长假期里积极准备,下载电子课本提前备课,筛选网上助学软件录课,为线上指导答疑和网上授课做好充分的准备。在她

的引领下,科任老师还把班级微信群变成了与孩子们倾心交流的“爱心桥”,她倡导各学科老师要把“书房变课堂”,把“客厅变操场”,号召家长把“家庭变劳动技能场”,陪孩子的同时注重孩子的全面发展。

为加强疫情防控期间师生的心理健康教育,余忠秀积极摸排学校持证心理咨询教师情况,组建了一支心理辅导教师团队。团队公开了电话号码,24小时开机,随时为师生解决各类问题,并集中梳理问题类别,主动和师生联系。心理咨询团队还建立了空中心理疏导热线服务,录制了一些心理疏导小视频和心理疏导“知识胶囊”,不时推送给老师和学生,架起了家校线上疏导心理的桥梁,打开了一些疫情防控工作的堵点、难点问题,得到了家长的认可和赞扬。

党旗飘扬的地方,就有力量和希望。余忠秀只是一名普通的党员,也是一名普通的小学教师,没有惊天动地的事迹,更没有豪言壮语,有的只是在危难时刻的挺身而出,在群众需要时的迎难而上。在这场看不见硝烟的战役中,还有许多像余忠秀一样的党员教师,揣着最坚定的理想信念,用实际行动诠释着每一位人民教师的理想与信念。

老党员姚希普:

不能上“疫”线,捐款来战“疫”

马晓冲 李国刚

3月3日上午9时许,一位老人走进固始县徐集乡顺河村党群服务中心,郑重地拿出1000元钱递给在场的村干部,说:“这是我的一点心意,请转交上级党委,希望能慰问一下战斗在抗‘疫’一线的同志们。”

捐款人叫姚希普,今年84岁,有着57年的党龄。他1956年3月参加中国人民解放军,并入朝参战,担任班长等职务,先后多次荣立二、三等战功。1964年退伍回到老家,一直在县乡水利、食品部门工作。几十年来,姚希普无论是在部队,还是到地方,甚至退休以后,始终牢记自己是一名共产党员的“特殊身份”,兢兢业业,踏踏实实

实,像老黄牛一样,一步一个脚印,处处起模范带头作用,从不给党组织丢脸抹黑,从不计较个人安危得失,多次被评为优秀共产党员和先进工作者。

长期以来,做好事、献爱心,对姚希普来说,是随时随地的事,从来都没有间断过。有年初冬,姚希普路过固始“七一大桥”时,见一名中年男子不慎落水,姚希普二话没说拨开人群,没顾上脱衣服就跳下去把人救了上来。2019年顺河村修建文化广场时,姚希普拿出2000元为村里购买文艺用品。

提到这次抗“疫”捐款,姚希普动情地说:“我年纪大了,不能直接为疫情防控出力,可我是一名老党员,心里总挂念着那些拼命救人的医生啊,就只能捐点钱支援疫情防控了。”

杨晋:

战“疫”中发挥超能量



执勤中的杨晋 李代余 摄

李代余 田连合

面对突如其来的新冠肺炎疫情,明港交警始终英勇奋战,迎难而上,无私奉献,忠诚履职,工作中涌现出大量感人的人物和事迹,其中大队辅警杨晋多方协调筹集募捐10余万元的款物,为多个一线实战单位提供了必须的保障。

杨晋今年35岁,是在明港勤务大队车管所工作的辅警,所承担的源头化管理工作成效显著,连年被大队评为“优秀辅警”。新冠肺炎疫情爆发以来,杨晋主动请缨,克服困难,投身联合执勤卡点开展执

勤工作,认真开展对过往车辆及人员进行宣传教育、检查登记、体温监测、人员车辆劝返、协助隔离等工作。其父亲和妻子也都积极参加抗“疫”阻击战,警察父亲杨贵友做完心脏支架手术才几个月,仍坚持参与疫情防控卡点值班和接处警工作。妻子王亚丽冲锋陷阵在平桥区中医院的抗“疫”第一线,服从医院安排调度,主动加班加点,肩负起疫情防控的主力军作用。

杨晋通过自己执勤和父亲、妻子交流发现,疫情防控医疗防护用品和生活必须物资十分缺乏,他就想

着动员发动身边朋友、网友解决当前的燃眉之急。1月25日、26日他通过网络号召信阳港丰蛋品公司和朋友筹集38000元,全部捐赠至武汉慈善总会;2月1日他动员信阳港丰蛋品公司向明港疫情防控指挥部捐赠价值约12000元的蛋品200盒;2月28日向信阳市第四人民医院捐赠价值约9000元的蛋品150盒。疫情防控期间,他多次向平桥区中医院、明港镇邹庄村村委会、杨冲村村委会等联合执勤卡点捐赠价值约15000元的蛋品、泡面、水、鸭蛋、榨菜等物资,发动明港大拇指蛋糕房累计捐赠价值4万余元的面包、牛奶送至明港镇各个防控执勤点……

杨晋通过多次募集捐赠用于新冠肺炎疫情防控的款物达11万余元之多,为多个一线实战单位提供了必须的基础保障,一定程度上缓解了武汉、信阳及明港的战“疫”紧张局面,在疫情防控阻击战中有效发挥了自己正能量和超能量。

甘肖雅:

做抗“疫”人员孩子的“伴读保姆”

本报记者 张方志
通讯员 陈世军

“老班,谢谢您送我的蓝牙音箱!我会努力学习的,您放心吧!”

“老班”是罗山一中九年级班主任甘肖雅,自新冠肺炎疫情发生以来,她主动充当班里3位特殊孩子的“伴读保姆”,让他们在网课中能够正常学习。

学生徐笠宸的父母在一线抗“疫”,无人陪伴和监督的他在网课学习上表现不佳。得知此事后,甘肖雅就每天给徐笠宸打电话,敦

促他认真听课,主动学习,并从网上购买了蓝牙音箱送给他,希望能对他的英语学习有所帮助;当获悉学生夏子轩放寒假时将作业落在教室,而她父母都在医院上班无法抽身去拿时,甘肖雅马上赶到学校,帮她找到作业并送到距她家最近的防疫卡点;学生陈阳的母亲在县人民医院工作,父亲则在小区防疫“疫”卡点执勤。为了监督和辅导陈阳学习,甘肖雅每天都打去电话,督促他学习,还不时对他进行心理疏导。

“甘老师特别有心,孩子们想着需要什么,她比我们更清楚。这段时间多亏有她,不然孩子的学习肯定会一塌糊涂,我们非常感谢您!”学生徐笠宸的家长说。

“疫情期间,最辛苦的是战斗在‘疫线’的工作人员。”面对家长的夸奖,甘肖雅如是说,“做一名教师,我所能做的就是多陪他们的孩子,在学习和生活上提供一点帮助,让他们在抗‘疫’前线安心。和他们相比,我做的这些工作真的不值一提。”